

TÁJÉKOZTATÓ

az Ózd Térségi Diáksport Bizottság tevékenységéről

Ó z d, 2013. január 24.

Előterjesztő: Oktatási, Kulturális és Sport
Bizottság Elnöke

Előkészítő: Ózd Térségi Diáksport
Bizottság Elnöke

A Magyar Diáksport Szövetség a 2012-es évben teljes átalakuláson ment át. Nem csak az elnökség változott, hanem szerkezetileg is átalakult, de a legfontosabb cél továbbra is állandó maradt: minden iskolában a sport, a mozgás népszerűsítése és felmenő rendszerű versenyrendszer kialakítása országos szinten.

Ózd körzetében ezt a feladatot továbbra is az Ózd Térségi Diáksport Bizottság látja el a B.-A.-Z. Megyei Diáksport Tanáccsal szorosán együttműködve.

A kialakult struktúrának köszönhetően lehetővé válik, hogy minden kis településre, minden iskolába eljusson a diáksport és az olimpia eszméje. Ez az országos versenykiírásnak megfelelően térségünkben is általános- és középiskolákban, összesen 6 korcsoportban valósul meg 17 sportágban. Körzetünkben minden iskola tagja a diáksport szövetségnek, így minden tanuló jogosult a versenyeken való részvételre.

A térségi diáksport bizottság elnöksége 6 főből áll (Ivány Csaba elnök, Kovács Ottó, Nagy Sándor, Oszkocsil Zoltán, Pásztor Imre, Vanczák Attila), mely minden tanév elején - az országos kiírásnak megfelelően - elkészíti az adott év menetrendjét, dönt a diákolimpiával és a testneveléssel kapcsolatos ügyekben.

Ezek mellett a diákolimpiai versenyrendszeren kívüli egyéb diákversenyek, városi szabadidő-sportversenyek szervezésében, lebonyolításában is szakmai segítséget nyújt, együttműködik a városi sportági szakszervezetekkel, helyi sportegyesületekkel.

A versenyrendszer az egész tanév folyamán, szeptembertől júniusig biztosítja a tanulók megmérettetési lehetőségét, mely szinte minden sportágat érint, így valamennyi iskola diákja megtalálhatja a számára legtesthezállóbb mozgásformát.

Az ózdi és vidéki iskolák nem csak egy, hanem több területen is kihasználják a versenyzési lehetőségeket, melynek köszönhetően jelentős létszámot sikerül egy-egy versenyen megmozgatni. Természetesen a diáksport legalapvetőbb építőkövei a testnevelés órák, illetve az egyesületek utánpótlással kapcsolatos sporttevékenysége. A diákolimpia versenyek magukba ölelik a testnevelésórák teljes tananyagát beleértve az elméleti képzést is a Dr. Mező Ferenc Szellemi Diákolimpia révén. Ezért is nagyon fontos eredménynek tartjuk, ha még a gyakorlati megvalósítás nehézségeket is jelent, a mindennapos testnevelés bevezetését felmenő rendszerben. Biztosak vagyunk benne, hogy hosszútávon nagyon hasznos lesz ez a lépés egy egészségesebb társadalom kialakításában, illetve a mindennapi életben a sport szerepének a megerősítésében. Lehetőséget biztosít ez a sport felértékelődésén túl, a sportban tevékenykedők, a testnevelők munkájának nagyobb megbecsüléséhez.

Az iskolai sportban is, és a versenyrendszer működtetésében is természetesen nagy szerepe van az anyagi lehetőségeknek. Figyelembe véve az egész térségre, az egész tanévre kiterjedő, és a minden iskolai korcsoportban biztosított széles sportági palettát, ez a versenysporthoz képest minimális anyagi ráfordítást jelent.

A helyi, térségi versenyekhez szükséges kiadások jelentős részét Ózd Város Önkormányzata finanszírozza. Ez leginkább a lebonyolításhoz szükséges létesítményi feltételek biztosítását jelenti, valamint a sikeres diákok további versenyzéséhez szükséges utazási, szállási, étkezési költségeinek a támogatását, mely a tanév folyamán minden iskolának biztosított volt.

Minden továbbjutó csapatunk eljutott bármelyik versenyre, bárhol is volt az országban. A helyi versenyek rendezéséhez szükséges versenybírói díjakat a Megyei Diáksport Tanács és az Önkormányzat biztosítja, de ez sem lenne elegendő a rendszer megfelelő működéséhez, ha a többnyire nyugdíjas versenybírói gárda és a testnevelő tanárok nem végeznék sokszor önkéntes alapon, társadalmi munka jelleggel az ezzel járó feladatokat.

A megyei versenyeket a B.-A.-Z. Megyei Diáksport tanács, az országos szintűeket a Magyar Diáksport Szövetség finanszírozza.

A két legnépszerűbb sportág a labdarúgás és az atlétika különböző formái, de kézilabdázásban, a játékos sportversenyben és úszásban is a legnépesebb mezőnyt adjuk a megyében. Ezeknek a versenyeknek a lebonyolításához a városi sportlétesítmények használata elengedhetetlen. Ez jobbára a Városi Stadionban, a Sportszarnokban és a Tanuszodában valósul meg.

A Város- és Sportlétesítmény-üzemeltető Intézménynek köszönhetően az Önkormányzat biztosítani tudta a rendeletében foglaltaknak megfelelően a diáksport működésének tárgyi feltételeit.

A 2011/2012-es tanévben, és a mostani tanév első felében is a helyi versenyeket az év eleji kiírásnak megfelelően sikerült mindig magas színvonalon megrendezni. Bár a részvétel az iskolákra is anyagi terhet ró (főleg az Ózd körzetéből bejáró és a továbbjutó iskoláknak az utazással kapcsolatos költségei magasak) elmondható, hogy a térségben a versenyrendszerben résztvevők száma közel állandó. Jelentős visszaesés nem tapasztalható, így a tanév alatt a diákolimpiai versenyeken több ezer tanulót lehet megmozgatni. A megfelelő tömegbázisnak köszönhetően szerencsére minden évben születnek sikerek is.

Tanulóink rendszeres résztvevői nem csak a megyei, de az országos küzdelmeknek is. Az előző tanévben csak az országos szintű versenyeken (a megyei döntőket nem is figyelembe véve) 100-nál több helyi iskolás juthatott el az ország több pontjára. Ez a szám az utóbbi években folyamatosan növekszik és most volt a legmagasabb, mely annak is köszönhető, hogy több csapatsportágban is sikerült az ország legjobbjai közé jutni. Diáksport történeti sikert ért el a Sajóvárkonyi Általános Iskola teremlabdarúgó csapata is azzal, hogy az egyik legnépszerűbb sportágban az országos döntőbe jutott.

Kimagasló eredmények:

A térségből az ország legjobbjai között szerepelhettek atlétika, úszás, kézilabda, torna, játékos sportverseny, teremlabdarúgás diákolimpiai sportágakban a versenyzők. **Diákolimpiai bajnok**okkal is büszkélkedhetünk **Sződi Zsolt** (Bolyky T. Ált. Isk.), valamint szakszövetségi diákolimpián darts sportágban **Kovács Patrik** (Bolyai Farkas SZKI) személyében.

Atlétika: III. korcsoport egyéni 600 m fiú 5. Molnár Ádám (Bolyky), leány 6. Vámos Petra (Bolyky), kislabdahajítás fiú 2. Igó Ádám (Újváros Tér), 6. Molnár Ádám (Bolyky), leány 9. Vámos Petra (Bolyky)

Játékos sportverseny 8. Bolyky Tamás Általános Iskola.

Kézilabda III. korcsoport leány: 8. Bolyky Tamás Általános Iskola, V. korcsoport 6. Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskola.

Teremlabdarúgás: 13. Sajóvárkonyi ÁMK

Torna: III-IV. korcsoport leány 7. Újváros Téri Általános Iskola V-VI. korcsoport leány 4. József Attila Gimnázium, 12. Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskola, egyéni 3. Bárdos Zsófia SZIKSZI, 6. Mocsárkó Zsófia József Attila Gimnázium.

Úszás: I korcsoport 50 m gyors 1. Szódi Zsolt (Bolyky), II. korcsoport 50 m hát 6. Taraczközi Gergő (Újváros Téri Általános Iskola), 4x50 m ff gyorsváltó 2. Újváros Téri Általános Iskola (Taraczközi, Elek, Matula, Vitális), 4x50 m leány gyorsváltó 5. Bolyky Tamás Általános Iskola.

Darts V. korcsoport 1. Kovács Patrik (Bolyai Farkas Szakképző Iskola), 2. Fehér Csaba (Bolyai Farkas Szakképző Iskola)

Súlyemelés V. korcsoport 62 kg 4. Törtei Márton (Vasvár Úti Általános Iskola), VI. korcsoport 85 kg. 4. Molnár Patrik (Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskola)

Hegyikerékpár: U19 leány 2. Bódán Zsófia (Serényi László Általános Iskola Putnok).

Az év végi pontértékelésben a ***Bolyky Tamás Általános Iskola a megye legeredményesebb diáksport köre*** címet érdemelte ki, sőt hosszú évek után ismét jutott városunkba ***megyei jó tanuló jó sportoló*** kitüntető cím, az iskola tanulója ***Vámos Petra*** révén.

A diákolimpiai eszme megismertetése, sikeres működtetése a már fentebb említett összetevők kölcsönhatásán múlik.

A helyi versenyek lebonyolítása megfelelő tárgyi és szakmai felkészültséget igényel. A helyi sportaktíváknak és a létesítményt fenntartó önkormányzatnak köszönhetően kiváló diákversenyeget sikerül megrendezni. Ennek megfelelően egyre több megyei döntő és országos elődöntő házigazdái lehettünk, melyekről elégedetten távozhattak az idelátogatók.

Helyi sporttörténeti esemény volt a Játékos Sportverseny országos döntőjének a megrendezése. Országos diákolimpiai döntő még sosem került lebonyolításra városunkban, de ezzel az eseménnyel most mind a résztvevők, mind a szurkolók és a szakma elismerését is elnyertük. Mi sem tanúsítja jobban, mint az, hogy a versenyt követő napokban, hetekben több gratuláló telefont, e-mailt kaptunk, melyben kifejtették, hogy jól érezték magukat Ózdon. Nem is beszélve arról, hogy a kis diákoknak (köztük a részvételüknek köszönhetően a mi helyi gyerekeinknek is) valószínűleg egy életre szóló élményt sikerült nyújtani a két nap alatt. Így, bár nem volt célzottan szervezett jubileumi ünnepség, mégis a város és térség diáksportjáért tevékenykedők eddigi legkimagaslóbb eredményeikkel méltó módon ünnepelték a Diáksport Bizottságunk 25 éves születésnapját. 1987 májusában „az ifjúság egészséges fejlődésének elősegítése, edzettségének javítása, az egészséges életmódra nevelés” érdekében alakult meg az Ózd Városi – Körzeti Diáksport Bizottság. Elnöke Rási István, a Gábor Áron Szakmunkásképző Intézet diáksportkörének elnöke lett.

Az eddig elért eredményekhez gratulálunk a testnevelő tanárok, edzők felkészítő munkájához, és a szűkös anyagi lehetőségek ellenére köszönet illeti az intézményvezetőket a versenyeken való részvétellel kapcsolatos háttér megteremtéséért!

Köszönjük az Önkormányzat támogatását és kérjük tájékoztatónk tudomásul vételét.

Ivány Csaba
Ózd Kistérségi DSB elnöke